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COMUNICATO STAMPA
5 maggio 2018
ASSEGNATI i PREMI RES PUBLICA
Vincono 
Napoli99 per la sezione educazione
Peter Svatek per la sezione arti
Fondazione Ferrero per la sezione imprese

Premio insignito della MEDAGLIA DEL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA Italiana

Assegnati ieri sera (5 maggio) a Mondovì in provincia di Cuneo i premi all’impegno civico a: Napoli99 per il progetto La scuola adotta un monumento giunto al 25ennale dalla nascita, al documentarista canadese Peter Svatek per il film diventato caso internazionale The Theater of Life (Il Teatro della Vita) e alla Fondazione Ferrero per gli innumerevoli progetti sociali e culturali che si ispirano al motto: lavorare, creare e donare. Ai premiati è stata consegnata una scultura “la circolarità del bene” realizzata per l’evento dall’artista Riccardo Cordero. 
Promotori della prima edizione del PREMIO RES PUBLICA, l’ONLUS Buon Governo e Senso Civico presieduta da Antonio Maria Costa: un’iniziativa nata per ridare significato, attenzione e valore alla responsabilità comune per il bene della collettività. Ripartite dai doveri e dall’impegno di ognuno per migliorare la vita di tutti attribuendo a chi già lavora in questa direzione, anche il ruolo di esempio da imitare per i giovani.  Parafrasando Norberto Bobbio ci si ripropone di ricostruire i canoni di una società formata da cittadini persuasi di non avere solo diritti, ma prima di tutto doveri per contrastare il predominio dei prepotenti sui deboli, dei furbi sugli onesti. Il tema è stato sviluppato nel corso del vivace dibattito Io non me ne frego a cui hanno preso parte persone del mondo civile, ma anche studenti pronti a domandare e a domandarsi quali atteggiamenti e azioni possono rendere la vita migliore.
Incisive le parole di Mirella Stampa Barracco Presidente di Napoli99 che ha ricevuto il premio per la sezione didattica: “dedico questo premio a tutti coloro che in questi anni hanno fatto crescere Napoli99, ad iniziare dagli insegnanti e dai ragazzi che hanno fatto proprio il progetto, portandolo in tutta Italia”
Toccanti le immagini del trailer di The Theater of Life, che racconta per voce del suo ideatore un progetto nato in Italia intorno al Refettorio Ambrosiano dello chef Massimo Bottura per utilizzare le rimanenze alimentari per fornire pasti eccellenti a chi è in povertà. Il regista Peter Svatek, arrivato dal Canada per ritirare il Premio Res Publica ha raccontato: “sono doppiamente onorato, perché dopo vari premi di natura cinematografica ricevo questo apprezzamento legato al mio impegno civico e dello chef Bottura”
[bookmark: _GoBack]Poche e commosse, come nello stile Ferrero, le parole in rappresentanza della Presidente Maria Franca Ferrero del vice presidente Nunzio Pulvirenti per raccontare l’immenso impegno della Fondazione: “porto i saluti della Signora Ferrero, che questa sera non ha potuto essere con noi. Ci riconosciamo in questi valori che sono stati nel nostro DNA sino dall’origine del gruppo e della fondazione, è un modello di impresa sociale portata sul territorio e in tutto il mondo: vogliamo creare la ricchezza dal lavoro. Ricordo una sola frase del 1957 del Signor Ferrero tratta da una lettera ai dipendenti. Disse: mi impegno a garantire a voi e ai vostri figli un sereno avvenire. Questo per me è l’atto costitutivo dell’azienda.”
A chiudere la serata le parole del Presidente dell’ONLUS Buon Governo e Senso Civico Antonio Maria Costa “"Il dibattito e la premiazione Res Publica mostrano il desiderio di opporsi all'individualismo che debilita il senso morale nella società. Ma c'è di più. C'è preoccupazione che il concetto di bene comune non sia mai difeso oggi: non nelle conversazioni private, nelle conferenze o dai media.  Non dai politici -- nessuno, mai. La maggioranza dei giovani non ne sente parlare in famiglia, a scuola, in strada – certo non in rete, nei media sociali.  Il Premio Res Publica promuove la reazione a tutto questo."
Infine è con grande soddisfazione che gli organizzatori informano di aver ricevuto ieri sera (4 maggio) la MEDAGLIA DEL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA Italiana, per l’iniziativa Premio Res Publica.

L’appuntamento a tutti coloro che amano l’impegno e la responsabilità è per la prossima edizione del Premio nel 2019.

· Si allega scheda Premiati – Motivazioni
· Scheda istituzionale Onlus – Associazione Buon Governo e Senso Civico
· Scheda Premio – Scultura
· Foto dei premiati
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